



Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О свободе совести и о религиозных объединениях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральный закон принят Государственной Думой 27 марта 2015 года и одобрен Советом Федерации 1 апреля 2015 года.

Справка Государственно-правового управления

Федеральным законом уточняется порядок законодательного регулирования отношений с участием религиозных организаций, процедуры создания, правового положения и деятельности религиозных организаций гражданским законодательством и законодательством о свободе совести, свободе вероисповедания и о религиозных объединениях.

В статью 12326 Гражданского кодекса Российской Федерации вносится изменение, согласно которому положения указанного Кодекса применяются к религиозным организациям, если иное не установлено законом о свободе совести и о религиозных объединениях и другими законами. Устанавливается порядок регулирования вопросов, касающихся образования органов религиозной организации, принятия решений этими органами, их компетенции, а также отношений между религиозной организацией и лицами, входящими в состав её органов.

Отношения с участием религиозных организаций исключаются из сферы регулирования пункта 5 статьи 50 и статьи 531 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Уточняется содержание понятия «религиозная организация» и характер имущественных отношений между религиозными организациями и их учредителями.

Федеральный закон «О свободе совести и о религиозных объединениях» дополняется статьёй 131, регулирующей вопросы, касающиеся реорганизации религиозных организаций. В частности, устанавливается запрет на преобразование религиозной организации в юридическое лицо другой организационно-правовой формы.

Для религиозных организаций, имевших место нахождения на территории Республики Крым или территории города федерального значения Севастополя на день принятия в Российскую Федерацию Республики Крым и образования в составе Российской Федерации новых субъектов, продлён до 1 января 2016 года срок, в течение которого они могут привести свои учредительные документы в соответствие с законодательством Российской Федерации и обратиться с заявлением о внесении сведений о них в единый государственный реестр юридических лиц.

